Calcul réfléchi 01 spi 32

BTG ‘\
‘j . Additionner deux nombres entiers sans retenue.

%

(20 + 10) = 30 6+3)=9 30 + 9 =[39]

26+13=39)22+64= ......... ’36+10= ......... ]53+23= ......... '44+25= ......... |62+34= .........

J'additionne
Jes unités.

&

E Additionner deux nombres avec retenues.

Jadditionne
les unités.

Jadditionne
les dizaines.

Voici |e résvltat !

(40 + 40) =80 (8+3)=11 80 +11 =[91]

4844391 [35+38=_ |63+59=_ |64+66=.. . |77+75=...[86+87=..

E Additionner en décomposant des nombres.

@ 350 + 58 c’'est 350 + 50 + 8 —» 400 +8 —» [408)

Q,: Trouver I'ordre de grandeur d’'une somme.
Y

Quel est
Pordre de prandevr
duv résvltat
de Paddition
4T+ 2T

47 est proche
de 50 et 212
est proche
de 200.

Le résvltat
est proche de...

50 + 200 250
47 + 212 (200; 250; 300) | 218 +92 (200; 300; 400) \ 389 + 88 (400; 500; 600)

s Calculer en avancgant ou en reculant.

Q

Je calcule en
avangant ov
en recuvlant.

25+20+2 - 25+[22] = 47
47 -20-5 47 - 25 =[22]

25 +[22] = 47 ‘ e -9 | t10-88 | 62+..=77 ‘ 54 +....=86



